

# Tribuna

Săptămânal

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXVI, nr. 8 441

Marti, 18 septembrie 1984

4 pagini, 50 bani

**PROIECTUL DE DIRECTIVE ALE CONGRESULUI AL XIII-LEA AL P.C.R. — obiective, opțiuni într-o amplă și rodnică perspectivă**



- În cincinalul viitor se va acorda, în toate ramurile economiei naționale, o atenție deosebită utilizării cu maximum de randament a mașinilor, utilajelor și instalațiilor, ridicării nivelului de pregătire profesională a tuturor oamenilor muncii, perfecționării organizării producției și a normării muncii, asigurarea unui raport corespunzător între munca productivă și cea de administrație;
- Creșterea productivității muncii în industrie se va realiza în proporție de circa 55 la sută prin introducerea progresului tehnic, aplicarea unor tehnologii noi de fabricație, mecanizarea și automatizarea producției, dotarea întreprinderilor cu mașini și utilaje de înalt randament și modernizarea celor existente, astfel încât în 1990 să se asigure dublarea ei față de 1980;
- În transporturi, productivitatea muncii va spori într-un ritm mediu anual de 4,8 la sută în sectorul feroviar și de 5,9 la sută în transportul auto;
- Și în întreprinderile agricole de stat productivitatea muncii va spori într-un ritm mediu anual de 6,5 la sută, luându-se măsuri pentru fertilizarea pământului, extinderea mecanizării și chimizării în toate sectoarele;
- În domeniul construcțiilor se va acționa pentru încheierea în linii mari a procesului de industrializare a lucrărilor, prin prefabricarea uzinală a elementelor de serie mare și creșterea gradului de mecanizare a muncii pe șantiere.

## Fapte de muncă și întrecere în întâmpinarea Congresului al XIII-lea al P.C.R.

### „Emailul roșu“ Mediaș

#### O NOUĂ TEHNOLOGIE

Innoirea sau modernizarea tehnologiilor de fabricație la întreprinderea medieșeană „Emailul roșu“ i-a preocupat, mai ales în ultimul timp, în cel mai înalt grad pe specialiștii de aici. Din amplul program de modernizări tehnologice propus pentru acest an aniversar, anul în care va avea loc cel de-al XIII-lea Congres al partidului, face parte și realizarea tehnologiei de emailare prin pulverizare. După cum ne-a relatat ing. Traian Crețu, care se ocupă direct de noua tehnologie, aceasta va duce la câteva efecte economice de primă importanță: creșterea productivității muncii, (se va face o singură emailare în loc de două în actuala tehnologie), calitatea emailării va fi net superioară, se vor obține economii la consumul de energie electrică etc.

Pulverizatoarele necesare în noua tehnologie au și fost realizate, într-o concepție specială, cu comandă electropneumatică. Încercările la care au fost supuse dovedesc calitățile pulverizatoarelor, comparabile cu cele care, altfel, ar fi trebuit importate.

#### A început însămînțarea grîului

Ieri, la I.A.S. Axente Sever a început însămînțarea grîului. Pentru a se depăși recoltele obținute în acest an (4052 kilograme grîu/ha) s-au luat următoarele măsuri: terenul a fost pregătit „ca la carte“ și s-au încorporat sub brazdă întregul necesar de îngrășăminte naturale și chimice pentru realizarea unor recolte de peste 5000 kilograme/ha. Pentru a se asigura o densitate de 600 boabe germinabile/metru pătrat s-a stabilit ca norma de sămînță pentru soiul de grîu Fundulea 29 să fie de 266 kilograme/ha, iar pentru soiul Transilvania — de 300 kilograme sămînță de grîu/ha.

## PRODUCȚIA DE LAPTE — UN INDICATOR CANTITATIV ȘI CALITATIV AL ACTIVITĂȚII DIN ZOOTEHNIE

După cum se știe sectorului zootehnic i se acordă o atenție deosebită, avînd în vedere ponderea sa însemnată în agricultura județului nostru. O preocupare distinctă în cadrul acestuia se înregistrează în domeniul creșterii taurinelor, în special a vacilor pentru lapte. Intrucît laptele de vacă reprezintă un aliment de bază în consumul populației, constituind un indicator de referință înscris în programul județean de aprovizionare și a planului de livrări la fondul de stat, ne vom referi mai detaliat în rândurile următoare la modul cum s-a acționat pentru realizarea acestuia în unitățile agricole cooperatiste în decursul primelor 8 luni ale anului-curent, precum și la câteva dintre măsurile care se impun în continuare în vederea atingerii cuanturilor planificate pînă la sfîrșitul lui 1984.

lui, trebuie să se realizeze în cooperativele agricole de producție o medie de 1690 litri lapte pe vacă furajată, cantitate care poate fi considerată pe deplin realizabilă, raportîndu-ne la baza materială și efectivele de producție existente. De altfel afirmația de mai sus este argumentată, printre altele, și de faptul că pînă la finele lunii august cooperativele agricole de producție din Alțina (2519 litri), Poplaca (2083 litri), Ghijasa de Sus (1991 litri), Apoldu de Sus (1912 litri) și Marpod (1716 litri) au reușit să realizeze și să depășească după cum demonstrează cifrele de mai sus, cuantumul anual, mediu planificat la nivelul județului, pe vacă furajată. Raportat la cele 8 luni ale acestui an, se impune precizarea că indicatorul de plan la nivelul județului a fost realizat, înregistrîndu-se chiar și o ușoară

(Continuare în pag. a III-a) N. IVAN

Să notăm în primul rînd că în acest an la nivelul județu-

## ADUNĂRILE DE DĂRI DE SEAMĂ ȘI ALEGERI — moment important în afirmarea și consolidarea spiritului revoluționar

Ca pretutindeni pe cuprînsul țării, în această perioadă și în județul nostru se desfășoară adunările generale de dări de seamă și alegeri, moment politic de însemnătate deosebită în viața și activitatea organelor și organizațiilor de partid. Adunările prezintă pentru comuniști prilejul unor riguroase și profunde analize ale modului cum s-a mîncat de la alegerile precedente pînă în prezent, precum și cadrul propice stabilirii unor măsuri concrete și ferme menite a situa întreaga activitate de viitor la noi și superioare cote calitative și de eficiență. Totodată, adunările de dări de seamă și alegeri evidențiază deplina satisfacție și unanimitate a tuturor comunistilor față de Hotărîrea Plenarei C.C. al P.C.R. din 27 iunie a.c., privind re alegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, la cel de-al XIII-lea Congres al partidului, în funcția supremă de secretar general al partidului, garanție a înfăptuirii neabătute a Programului partidului de dezvoltare multilaterală a patriei noastre și înaintarea ei spre comunism.

ÎN PAGINA A III-A inserăm detalii despre adunarea generală de dare de seamă și alegeri de la organizația de bază nr. 29 „Sculărie II“ de la întreprinderea sibiană „Independența“.

## Centenarul corului din Rășinari

Sîmbătă și duminică (15-16 septembrie) în comuna Rășinari s-au desfășurat o serie de manifestări culturale-artistice prilejuate de împlinirea unui veac de la înființarea corului din localitate, cu participarea corurilor din Domnești (Argeș), Gura Rîului, Agnita, întreprinderea „Mecanica“, Sindicatul învățămîntului din Sibiu și, firește, corul din Rășinari. La festivitatea inaugurală (sîmbătă, ora 18) au

## CIBINIUM '84

luat parte reprezentanți ai organelor municipale de partid Sibiu, ai Comitetului județean de cultură și educație socialistă, activiști culturali, un numeros public.

Ana Mihu, primarul comunei, în cuvîntul de deschidere a făcut un vibrant elogiu înaintașilor, celor care, adesea cu sacrificii, au menținut vie flacăra culturii și artei în această comună cu o lungă și zbuciumată istorie. Au mai luat cuvîntul: Ion Crețu, secretar adjunct al Comitetului comunal de partid (Despre istoricul corului), prof. Ion Iliuț, dirijorul corului și Ioan Telegar, corist cu îndelungată activitate.

În continuare au fost înmînate diplome unor activiști culturali din comună și coriștilor.

În finalul primei zile au evoluat într-un frumos spectacol corurile din Rășinari și Domnești, au fost prezentate două filme: „Nunta ciobănească“ și un documentar despre Rășinari.

Duminică au susținut concerte celelalte coruri prezente la manifestările centenarului corului din Rășinari. (T.S.).

Ieri, Comandamentul județean pentru coordonarea lucrărilor agricole a analizat modul cum se derulează programul privind strînsul și depozitarea recoltei, eliberarea terenurilor de producția secundară, însămînțarea cerealelor de toamnă și a stabilit măsurile ce se impun pentru ca toate lucrările să se efectueze la un înalt nivel calitativ și la termenele stabilite. În cadrul analizei tovarășul Vasile Bărbuleț, membru al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean de partid a cerut organelor și organizațiilor de partid din cadrul județului, consiliilor populare, organelor colective de conducere ale unităților agricole, să desfășoare o amplă activitate organizatorică pentru aplicarea în viață a programului Comitetului județean de partid privind lucrările din campania agricolă din această toamnă. S-au stabilit următoarele termene:

**CARTOFII DE TOAMNĂ.** Pînă în dimineața zilei de ieri recolta de cartofi a fost strînsă de pe 1290 de hectare și s-a livrat la fondul de stat o cantitate de 5899 tone cartofi. Pornindu-se de la faptul că după cartofi urmează să se

**INSĂMÎNȚĂRI.** Pînă în dimineața zilei de ieri arăturile pentru însămînțări s-au efectuat pe o suprafață ce însumează 16628 hectare, pregătirea terenului pentru semănat s-a făcut pe 8299 de hectare și s-a însămînțat cu diferite

în dimineața zilei de ieri însămînțatul orzului s-a făcut pe 431 ha și al orzoacei de toamnă pe 353 hectare, ceea ce reprezintă 4 și respectiv 9 la sută din program. Pentru încheierea însămînțatului pînă la 25 septembrie s-a stabilit o viteză zilnică la semănat orz și orzoaică de toamnă de 2078 hectare.

**INSĂMÎNȚAT GRÎU ȘI SECARĂ.** Conform programului urmează să se însămînțeze grîu și secară pe 24560 hectare. Semănatul grîului, orzului, orzoacei trebuie să se facă sub semnul celei mai înalte exigențe. Nu se acordă nici un fel de rabat de la calitatea lucrărilor de pregătire patul germinativ și însămînțat. Pentru încheierea însămînțării grîului în perioada optimă trebuie imprimată o viteză zilnică de lucru de 3070 de hectare. Însămînțarea grîului trebuie încheiată pînă la 1 octombrie 1984.

## Prioritățile săptămînii în agricultură:

- strîngerea și depozitarea recoltei
- însămînțarea cerealelor de toamnă

însămînțeze cereale păioase s-a cerut o maximă mobilizare de forțe pentru ca în această săptămînă lucrările de recoltat cartofi, transport din cîmp și onorarea obligațiilor la fondul de stat să se încheie.

**RECOLTAT SFECLĂ DE ZAHĂR.** Suprafața de recoltat — 1702 hectare. Lucrarea trebuie încheiată pînă la 28 septembrie.

culturi de toamnă o suprafață de 7760 hectare. S-a încheiat însămînțarea culturilor furajere pentru masă verde pe toate suprafețele planificate.

**INSĂMÎNȚAT ORZ ȘI ORZOACĂ DE TOAMNĂ.** În această toamnă se va însămînța cu orz de toamnă o suprafață ce însumează 10550 hectare și alte 4000 de hectare cu orzoaică de toamnă. Pînă





TELEGRAMME EXTERNE

In contrast cu unele state industrializate, majoritatea țărilor în curs de dezvoltare cunosc o înrăutățire a dificultăților economice...

Comitetul Economic și Social al O.N.U. (ECOSOC) a cerut Consiliului de Securitate să ia în considerare de urgență sancțiunile împotriva guvernului minoritar de la Pretoria...

Sub deviza „Muzicienii japonezi împotriva pericolului nuclear”, la Tokio a avut loc un mișing-concert antirăzboinic, la care au participat cei mai de seamă muzicieni ai Japoniei...

Producția de petrol a statelor membre ale O.P.E.C. a scăzut simțitor în luna august, se arată în buletinul „The Middle East Economic Survey”...

Exportul de pietre prețioase și bijuterii al Indiei a însumat 1,72 miliarde dolari în anul fiscal 1983-1984, asigurând 14,24 la sută din veniturile în deize ale acestei țări...

Institutul de cercetări științifice în domeniul electrificării agriculturii din Sofia a pus la punct o metodă de uscare a cerealelor furajere...

La Belgrad s-au desfășurat lucrările celui de-al V-lea Congres al Asociației internaționale de studii sud-est europene, la care au luat parte peste 500 de oameni de știință...

Ca președinte al Comitetului Internațional al Asociației a fost ales acad. Milutin Garașanin (Iugoslavia). Acad. Emil Condurachi a fost reales secretar general al Asociației...

După cum informează agenția libiană de presă J.A.N.A., citată de agențiile internaționale de presă, Jamahiriya Arabă Libiană Populară Socialistă și Franța au ajuns la un acord privind retragerea totală și concomitentă din Ciad...

Acordul a fost realizat în timpul vizitei la Tripoli a ministrului relațiilor externe al Franței, Claude Cheysson, întreprinsă la 15 și 16 septembrie...

Mica publicitate

PIERDERI

Pierdut următoarele legitimații, eliberate pe numele:

- Leucă Ilie, Întreprinderea mecanică Mirșă; Solomon Gheorghe, întreprinderea „Drapelul roșu” Sibiu; Savu Gheorghita, întreprinderea „Libertatea” Sibiu; Stelea Ioan, I.P.A. Sibiu; Stelea Ileana, I.P.A. Sibiu; Neagu Nicolae, I.P.A. Sibiu; Morar Nicolae, întreprinderea „Record” Sibiu; Mitu Gheorghe, I.P.A. Sibiu; Le declarăm nule.

Pierdut legitimație student pe numele Sora Ștefan, eliberată de Institutul teologic Sibiu. O declar nulă.

Pierdut geantă Diplomat în parcul „Astra”. Sibiu, telefon 23409. Aducătorului bună recompensă.

VINZĂRI-CUMPARĂRI

- Vind apartament confort I, 3 camere, Vasile Aaron, telefon 29288; Vind bicicletă medicinală, ceas electronic, mașină bărbierit electrică; Vind Dacia 1300 preț convenabil, set motor nou; Vind VW 1200 stare bună; Vind VW 1200, Cîsnădie, str. Lungă 84; Vind sufragerie nuc sculptată și dulap; Vind Dacia 1310 din depozit; Vind casă 3 camere, bucătărie, grădină cu schimb spațiu I.L.L.; Vind garnitură mobilă copii paturi supraetajate; Vind radiocasetofon nou Stereo; Vind casă, singur în curte, două camere, bucătărie, baie, grădină; Vind apartament confort I cu preluare contract; Vind mobilă combinată furnir nuc, ușă stejar; Vind lasetă.

Vind Mercedes 200 D (diesel) - în perfectă stare, Informații telefon 696614, București;

Vind apartament 4 camere (parchet - faianțat) etaj I. Telefon 23470.

Vind VW 1600 combi, duplex cu 3 uși, canapea, mäsută, cu fotolii, bufet bucătărie. Piața Cibin 5 bloc E 25.

Vind urgent apartament 3 camere Vasile Aaron. Telefon 28452, după-amiaza.

Vind urgent picup Stereo BELCANTO 3010. Telefon 31539, după-amiaza.

Vind convenabil ARO 10 - 28000 km. Telefon 35125, după ora 19.

Vind apartament 3 camere confort I, îmbunătățit, Calea Dumbrăvii, bloc 20, scara A, ap. 10, orele 17-21.

Vind apartament 3 camere confort I, îmbunătățit, Calea Dumbrăvii, bloc 20, scara A, ap. 10, orele 17-21.

Vind casă liberă singur în curte cartier Lazaret, telefon 30211.

Vind Lada 1200 fabricație 1980, telefon 16360, după ora 18.

Vind saxofon tenor SELMER - PARIS, saxofon ALTO GUBAN, clarinet „Böhm”, telefon 21220.

Vind motocicletă I.J. 350 cm3 cu ataș și piese schimb. Str. Tîglarilor bloc B 6, ap. 38.

Vind VW 1200 stare bună. Șura Mică 74, telefon 221.

Vind Fiat 600, Sibiu, telefon 23242, după ora 15.

Vind Dacia 1100 - 93000 km, București, telefon 90/138717.

SCHIMB DE LOCUINȚĂ

Schimb apartament 2 camere proprietate și 1 cameră I.L.L. Doresc 3 camere proprietate, variante. Telefon 25474.

INCHIRIERI

- Primește o familie în gazdă, fără copii. Str. Ioan Sion - nr. 16, cartier Calea Poplăcii; Primește elevă sau fată în gazdă. Sibiu, telefon 39151.

DIVERSE

Judecătoria Sibiu, executorul judecătoresc, vinde la licitație publică, în ziua de 22 septembrie 1984 ora 10, la sediul Judecătoria Sibiu, camera 7, un autoturism Dacia 1100 cu nr. de înmatriculare 2-BV-4751, proprietatea debitorului Kotapschi Mieczeslav. Preț de strigare 32300 lei.

ANUNȚURI FAMILIALE

Azi cînd strălucește a 50-a rază de soare peste buchetul de ani ai vieții, urăm iubitului nostru tată IOAN DRAGOMIR, mulți ani cu sănătate alături de cei dragi. Mama și Luminița (6535)

Cu ocazia pensionării urăm dragei noastre ANA STOIAN mulți ani și viață fericită. Soțul Ilie, fiul Nelu, nora Lenuța și nepoții (6558)

Cu ocazia pensionării, colectivul secției pregătirea teșătoriei a întreprinderii „Libertatea” Sibiu, urează tovarășei ANA STOIAN, multă sănătate și fericire. (6584)

Cu nemărginită durere, soția Viorica, fiii, nuroile și nepoții anunță încetarea din viață a dragului lor TEODOR STANCIU - 73 ani - Nu te vom uita niciodată! Inmormîntarea - azi, 18 septembrie, ora 11 din str. Somesului 2. (6582)

Cu durere în suflet, Ovidiu și Emilia anunțăm încetarea din viață a scumpei noastre mame CORNELIA BERBANE - 82 ani - Inmormîntarea - marți, 18 septembrie 1984, ora 10, cimitirul central. (6601)

Sîntem alături de colega noastră Mioara Hanea la greaua încercare pricinuită de decesul tatălui ei. Sincere condoleanțe. Laborator „Firul roșu” Tălmăciu (6561)

Mulțumim din suflet tuturor celor care au fost alături de noi în marea durere pricinuită de moartea soțului și tatălui nostru GEORGE PASNIAC - 6555) Familia îndoliată

Familia Opream muțumește rudelor, prietenilor, vecinilor, colegilor din atelierul forjă, „Independența” Sibiu, care au fost alături de ei la marea durere pricinuită de moartea fulgerătoare a celui care a fost soț, tată și fiu IOAN OPREAM - 33 ani - (6575)

UNITATEA AGROINDUSTRIALĂ SIBIU

ACHIZIȚIONEAZĂ zilnic iepuri vii în greutate de peste 2 kg, la prețul de 19 lei/kg.

Achiziționarea are loc în sediul unității din Sibiu, str. Drumul Ocnei nr. 4 (lingă Inspectoratul sanitar veterinar Sibiu).

UJECOOP SIBIU,

cu sediul în Piața Unirii nr. 4 Sibiu,

ORGANIZEAZĂ, în data de 24.IX.1984, ora 10, concurs pentru ocuparea postului de CONTABIL ȘEF la Cooperativa de producție, achiziții și desfacerea mărfurilor din comuna Biertan.

Condiții: studii medii economice; 5 ani vechime în funcții economice.

Relații suplimentare la biroul personal, telefon 15306. - 400 -

BAZA DE APROVIZIONARE GAZ METAN MEDIAȘ,

Piața 23 August nr. 11

Încadrează un ȘEF DE DEPOZIT I la Mediaș, în domeniul aprovizionării tehnico-materiale.

Condițiile de încadrare sînt cele prevăzute de Legea nr. 12/1971 și Legea nr. 57/1974, respectiv absolvenți ai învățămîntului superior economic și 6 ani vechime în specialitate.

Concursul va avea loc în ziua de 28 septembrie 1984, la sediul unității.

Relații suplimentare la telefon 15718 Mediaș. - 404 -

CENTRUL DE CERCETĂRI ȘI PROIECTĂRI

PENTRU GAZ METAN MEDIAȘ,

str. Unirii, nr. 6.

ÎNCADREAZĂ:

- ingineri proiectanți principali gr. II cu activitate în proiectare în specialitățile: ● electroenergetică (rețele, stații și acționări electrice - inclusiv automatizări aferente); ● construcții industriale și instalații pentru construcții.

- ingineri proiectanți principali gr. III și ingineri tehnologi principali gr. III în specialitățile: ● T.C.M.; ● mașini și utilaj petrolier; ● automată; ● forajul sondelor și exploatarea zăcămintelor de petrol și gaze;

- ingineri în specialitățile: ● T.C.M.; ● termoenergetică; ● automată; ● forajul sondelor și exploatarea zăcămintelor de petrol și gaze; ● mașini și utilaj petrolier; ● construcții industriale și instalații pentru construcții.

- cercetători științifici principali gr. III în specialitățile: ● forajul sondelor și exploatarea zăcămintelor de petrol și gaze; ● inginerie geologică și geofizică.

- tehnicieni și tehnicieni principali proiectanți cu activitate în proiectare: ● construcții industriale și instalații pentru construcții; ● T.C.M.; ● forajul sondelor și exploatarea zăcămintelor de petrol și gaze.

- matematician (analist-programator).

Cererile, însoțite de memoriu de activitate, vor fi depuse la sediul unității, pînă la data de 10 octombrie 1984.

Condițiile de participare și încadrare sînt cele prevăzute de Legea 12/1971, Legea 57/1974, Legea 5/1978 și Codul muncii.

Informații suplimentare se dau la compartimentul personal-învățămînt, telefon 12020. - 393 -

ILL.P. „PECO” SIBIU

ÎNCADREAZĂ:

- pompagii (în depozit)
- paznici (în depozit)

Numai cu domiciliul stabil în municipiul Sibiu.

Informații la serviciul personal, telefon 16021. - 399 -